

津门戏曲传承再谱新篇

——天津艺术职业学院戏曲系京、评、梆优秀教学成果展演侧记

■本报记者 刘莉莉 摄影 姚文生

随着昨晚河北梆子班学生的四出剧目表演结束,一连三天的“天艺风华”——天津艺术职业学院戏曲系京、评、梆优秀教学成果展演圆满落幕。三场演出,亮点频出,掌声不断。这是多年来老师们辛勤哺育的汇聚,是孩子们练功房里汗水的凝结,更是津门戏曲大码头薪火相传、人才辈出的又一篇章。

天津艺术职业学院的前身之一是成立于1956年的天津市戏曲学校,培养了众多戏曲人才。在河北梆子班专场中,《扈家庄》的指导教师杨连璋就是天津市戏曲学校首批学生。从毕业后进入天津河北梆子剧院小百花剧团,再到投身教学传承,年届八旬的杨连璋见证并参与了近几十年来天津戏曲人才培养的历程。她说:“给这批孩子上课第一天,我就告诉他们四个字——天道酬勤。戏曲行里有句话:一天不练自己知道,三天不练观众知道。所以,就是要勤学苦练才能出成绩。”

杨连璋用实际行动教育孩子们。“为了河北梆子的传承,我就玩命儿地教。上课的时候,动作我都直接示范。我80岁了,都能反复做,你们才十几岁,一定也可以。”就这样,杨连璋带动并感动着孩子们,一步步前行。她用三年时间,扎实地教会学生四出戏。如今,看着台上的学生们的优秀表现,戏曲前辈欣慰地感叹河北梆子后继有人。

戏曲艺术的传承,离不开老师的言传身教,也离不开学生的热爱与坚持。



河北梆子班学生张心然自小喜爱戏曲,然而当她真正进入戏曲专业,才知道那些舞台上的优美身段、好听唱腔,都是下苦功换来的。“曾经有那么一刻也想过放弃,但我总不能因为有一点儿艰难就被打倒吧!既然我喜欢戏曲、学了戏曲,就要坚持下去。”张心然说。

除了此次表演的《卖水》,张心然还学习了《喜荣归》《打金枝》等传统剧目。她觉得,中华戏曲饱含真善美,每出戏都会教人一些道理。虽然戏里讲的是古代故事,但这些做人的道理是相通的,所以在学习表演的同时,也是在学习其中的内涵,通过演出给观众传递正能量。

三场演出中,除了演员与乐队,主持、字幕以及一些后台服务工作也都由各班学生担当。京剧班学生司昊莹这次没有本工出场,而是负责打字幕。可别小瞧了这份工作,需要目不转睛盯着

演员的唱,让字幕也随之而出。刚开始,司昊莹操作不顺,唱和字幕经常对不上。后来,小姑娘反复看视频、熟悉演出剧目,认真严谨地完成了任务。别样的舞台经历,也带给她别样的收获:京剧艺术,只有台前幕后抱着“一棵菜”的精神通力协作,才能呈现精彩演出。

此次展演吸引了不少戏曲名家前来观看。京剧武旦名家、梅花奖得主闫巍说:“作为一名老校友,我很关注学校的人才培养。这是一个要打下坚实基础的年龄段,规范的‘四功五法’,即唱、念、做、打和手、眼、身、法、步,很重要。看得出,孩子们在功法上取得了很好的成绩。”

在展演中亮相的评剧班,是天津艺术职业学院与天津评剧院于2017年合作成立,为评剧定向输送后备力量。今年7月,评剧班即将毕业。看了孩子们的表演,天津评剧院院长曾昭娟高兴地说:“为天津评剧院储备了优质的人才力量!”

天歌将再演《红楼梦》音乐会

宝玉扮演者的欧阳奋强,多年来一直致力于《红楼梦》文化的传播。他说:“电视剧《红楼梦》之所以成为经典,其灵魂就在于音乐,大家百听不厌。我作为《红楼梦》的宣传员,要用各种形式去传播它,让观众更好地了解我们中国的优秀文化。”

2018年,天歌民族乐团首次演出“梦系红楼”大型民族音乐会。今年4月,乐团与指挥家张列合作,精心打磨了《红楼梦》主题专场音乐会,得到观众好评。本场音乐会,乐团对演出编制进行了适当调整,由女高音歌唱家扈佳担任独唱。从排练现场来看,



图为87版电视剧《红楼梦》贾宝玉扮演者欧阳奋强在排练现场。

本版演出的音乐多了一份细腻,观众可以更加清晰地体会音乐与情感的细节。

舞台剧《寄生虫》今起亮相大剧院

会底层的金基宇一家人,想方设法进入到富有的朴社长家工作,进而像“寄生虫”一样居住在朴社长的豪宅中,令他们没有想到的是,另一家隐藏得更深的“寄生虫”逐渐浮出了水面。

该剧通过冷暖灯光的切换和对比性极强的音乐,呈现出荒诞与现实交错的舞台效果,台词上增加了人物独白,更加清晰地展现人物的内心世界。阵容方面,郝蕾、马天宇、房子斌等演员出演主要角色。

遗失·公告

▲天津华茂水运工程监理有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:911201037182549580,特此声明作废。

▲李凯遗失河北区正兴里45-118房本,特此声明作废。

▲天津市亿翔建筑工程有限公司工会遗失开户许可证,核准号J1100073882402,开户行:上海浦东发展银行股份有限公司天津浦和支行,账号:77190078801500000185,特此声明作废。

▲刘连海遗失军粮城新市镇(二期)还迁房屋房款核算表,还迁顺序号:70586,声明作废。

▲李清泉(身份证号:120111194811150513)遗失天津市汽车发动机制造厂1995年发放的杨柳青西青道321号5排7号企业产房本,特此声明。

▲天津市滨海新区东轩阁酒馆遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY21200160156861,特此声明。

▲齐经纬遗失天津市行政执法证,执法证号02001296034,声明作废。

▲天津王顶堤商贸有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY31200110163405,特此声明。

▲本人高洪起,天津市武清区下朱庄街道居民,原居住在天津市武清区下朱庄街太平庄村。因平改与“天津富民建设开发有限公司”签订《武清区下朱庄街道太平庄村建居房屋拆迁补偿安置协议书》一份,还迁房屋地址为天津市武清区越秀园中区36-3-301号,本人在申请办理上述房屋产权登记过程中发现自持上述协议丢失,特此声明上述协议作废。

▲天津市南开区哈洛布烘焙食品贸易坊遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11200040119468,特此声明。

▲王博不慎遗失:医师资格证书一本,眼科学,编码20181211061272519890924245;医师执业证书一本,编码110120000039002;硕士学位证书一本,编码1006232017012436;声明作废。

▲袁波遗失天津国土资源和房屋职业学院(全国房地产行业培训中心)开具的普通发票1张,票号:20651285,金额:2800元,特此声明作废。

▲承租人李长瑞遗失河北区清水园2号楼8门501号房本,声明作废。

▲刘洪霞遗失河西区陈塘庄街古芳里34门104室房屋租赁合同,合同号NO:0112184,房屋编号0120c0049340031bb,声明作废。

▲刘惠利遗失南开区长江道左云里1号楼2门411-414房本,合同编号:01130015000200822,特此声明作废。

▲梁传伟遗失潜水员证书,证号:C531301104723,特此声明。

王欣瑜2:0战胜瑞典选手“金花”挺进法网女单32强

本报讯(记者 苏娅辉)2023年法

网昨天展开女单次轮争夺,“金花”王欣瑜以7:6(5)、6:2战胜瑞典选手彼得森,职业生涯首次挺进大满贯女单32强。收获130个积分,即时排名升至第64位。

在郑钦文无缘32强之后,王欣瑜成为中国女单在法网的“独苗”。王欣瑜曾透露,今年一直都在寻找适合在红土球场的打法,也取得了一些进步,比赛中自己的内心一直非常坚定。特别是获得法网正赛首胜,更是为她注入了信心



新华社发

气势,并且依旧有机会去争取胜利。所以我们要做的就是尊重对手,并且保持积极的比赛态度。”

贝里奇在周二接受完鼻子的复位矫正手术后,昨天全程参与了津门虎队的训练,只不过战术训练部分,他必须要戴着保护面具完成。队中像常飞亚、钱宇森等伤员,也逐步恢复到了可以参加战术合练的状态。

昨天是“六一”儿童节,有不少津门虎队的球迷到奥体中心体育场外场守候,尤其还有一些跟随家长而来的小朋友,津门虎队的教练、队员们为此非常留意配合大家的拍照等要求。昨天津门虎俱乐部还通过官方微博,开展向小球迷赠送儿童版球衣的活动,与孩子们共同庆贺节日。

无愧“欧联杯之王”

塞维利亚队再捧杯

本报讯(记者 申炜)一边是名帅穆里尼奥率领的罗马队,一边是被称为“欧联杯之王”的塞维利亚队。昨天进行的欧联杯决赛中,塞维利亚队以总比分5:2击败了罗马队,第七次捧起了这项赛事的冠军。

决赛中,尽管罗马队凭借着迪巴拉的进球率先取得了领先,但塞维利亚队在欧联杯决赛上具有极其丰富的经验。下半场比赛逐渐加强进攻,结果罗马队后卫曼奇尼自摆乌龙,让塞维利亚队追平了比分。

最终,两队只能进入了点球大战。运气和经验都站在塞维利亚队这边,门将布努的发挥更是有如神助,两次扑出了对方球员的点球。最终,塞维利亚队在点球大战中以4:1胜出,总比分5:2击败对手,第7次捧起欧联杯奖杯。他们7进决赛7次夺冠,这样的传奇无人能破。

在决赛中输球,也让罗马队主帅穆里尼奥心态失衡。无论如何,比赛结果已经无法更改,由于在即将结束的意甲联赛中无缘前4,欧联杯决赛中输球的罗马队,也失去了下赛季的欧冠参赛资格。

津门虎队以10轮不败作动力

本报讯(记者 顾颖)结束了两天的假期之后,天津津门虎队昨天收假开练,并且直接就是一天两练的节奏。在昨天下午进行的外场训练中,教练组带领球队进行了非常有针对性的战术演练。6月4日19:35,津门虎队将在奥体中心体育场,与卫冕冠军武汉三镇队展开本赛季的首回合交锋。

在昨天接受采访时,最近两轮比赛都为球队抢分做出贡献的谢维军,以及中场核心外援梅里达,都不约而同表示,外界频繁提起的

中超密集赛程埋隐患

本报讯(记者 申炜)中超联赛第一阶段的比赛6月9日即将结束,各队终于可以稍稍放松一下。在经历了密集的赛程考验之后,各队球员都已经到了疲惫的临界点,这也给接下来的国足集训带来了很大的隐患。

4月15日,中超联赛拉开大幕,各队在56天的时间里参加了12轮联赛,平均每场间隔时间不足5天。如此密集的赛程,除了比赛精彩程度受到了一定影响之外,各队的伤病情况也开始猛增,这也给主帅的排兵布阵带来了很大的困难。

今天,北京国安队在主场迎战长春亚泰队。赛前,北京国安队主帅斯坦利透露,张稀哲、张玉宁和阿德本

行政强制执行决定书

津武清区石各庄镇法字20230003号

赵润航:

因你(单位)武清区石各庄镇福兴道北侧(地点)未批先建的行为,本机关依法于2022年11月21日向你(单位)下达了责令限期拆除决定书(津武清区石各庄镇法字20220010号),经催告,你(单位)逾期仍未履行行政决定,且无正当理由,现根据《中华人民共和国行政强制法》第三十七条第一款、第二款和第四十四条之规定,本机关决定如下:于2023年5月19日至5月21日对在武清区石各庄镇福兴道北侧(地点)未批先建实施强制拆除。

如不服本决定,你(单位)可在本决定书送达之日起六十日内,向武清区人民政府申请行政复议,也可在本决定书送达之日起六个月内直接向武清区人民法院提起行政诉讼。

天津市武清区石各庄镇人民政府 2023年5月18日

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号



寻人启事

父亲李金贵(身份证号:120102195806120051)与女儿李瑾多年失去联系,望见报后速与父亲联系,电话:18722036204。

寻亲启事

李芃,男,身份证号120101196809031538,户籍地址塘沽新村6段25号楼1栋504号,因李芃5月17日突发脑梗,塘沽新村街道将其紧急送往医院救治。现急需寻找家属,请家属见报后立即与塘沽新村街道工作人员取得联系,电话13512407604刘佳。

声明

窦乃然,身份证号370724197007134373,你与我和平旧物市场签定的店铺承租协议早已过期,请你见报三十日内与我公司联系,逾期产生的一切后果由你承担。

天津澳利金商厦有限公司
和平旧物市场服务分公司

声明

艾丽章(买吐送),身份证号:653221198301030493,你与我和平旧物市场签定的店铺承租协议早已过期,请你见报三十日内与我公司联系,逾期产生的一切后果由你承担。

天津澳利金商厦有限公司
和平旧物市场服务分公司

注销公告

天津华茂水运工程监理有限公司申请注销,统一社会信用代码:911201037182549580,敬告债权债务人自公告之日起45天内到本单位办理清算事宜,特此公告。

债权转让通知

天津金隅混凝土有限公司:
天津安建永业高新科技发展有限公司已于2023年5月12日将2021年11月24日受让的黄骅市建腾建材经销处对你公司的10万元债权转让与袁艳(身份证号:120113197911170825,电话:15522028300)。特此通知。

指定承租人刊登公告

本人郭秀琴,身份证号码:120104195002061829,同意本人死亡后,将坐落于天津市河北区铁工西里13-15门14门101-1号(居室12.6)、101-102-1号(厕所/伙1.2)、101-2号(居室14.5)、101-3号(厅1.9)、101-4号(厨房3.2)、101-5号(阳台4.5)住宅房屋指定过户给女儿王倩承租,身份证号码:120105198804114822。

指定承租人刊登公告

本人于美琦,身份证号码:120101194603053580,同意本人死亡后,将坐落于天津市和平区岳阳道60延德里2号60门(101)院、101居室、105厨房/伙(独用面积:18.86平方米,伙用面积:6.37平方米,房屋编号:0107047500600172)住宅房屋指定过户给儿子董强承租,身份证号码:12010119740612251X。

分类信息